

5年悉心照料，植物人丈夫站了起来

5年前，丈夫煤气中毒成植物人，盐城东台市南沈灶镇妇女仲扬凤，以羸弱的双肩担负起种承包田和照料丈夫的重任。在她的悉心照料下，原先人事不省的植物人终于能够起床站立了。

黄亚妹 徐良观 姜振军



仲扬凤悉心照料5年，让曾是植物人的丈夫站了起来 徐良观 摄

突遭不幸

丈夫煤气中毒成了植物人

仲扬凤的家位于南沈灶镇东刘村一组，一幢陈旧的两层楼房，与邻居们现代化气息的楼房和装饰显得不太协调。“这楼还是丈夫在上海做木匠时，我们苦起来的。”仲扬凤今

年48岁，可满脸瘦弱显得比实际年龄大得多。

2008年11月14日晚，仲扬凤像往常一样等待在上海打工的丈夫周易荣的电话，可是她没有等来丈夫的声音，却等来了他的工友的电话：“易荣出事了，快来上海！”仲扬凤没顾得上打听究竟出了什么事，就立

即找来出租车，连夜赶往上海。

“丈夫躺在工棚里，是煤气中毒了。”仲扬凤说，她和工友们立即将丈夫送往闸北区医院，医院不敢收，就转往上海长征医院，医院立即抢救。一周后，丈夫才从昏迷中醒来，后又转入南通康复医院，呼吸不畅的周易荣被强制吸氧半个月，“花光了家中所有的积蓄，但人活过来了，真的值了。”

选择坚强

不离不弃，撑起完整的家

从南通康复医院回到家，周易荣整天躺在床上，不省人事。“他不知道吃饭，不晓得大小便。”看到曾经生龙活虎的丈夫成了植物人，仲扬凤背地里哭过很多次，但她深知：悲伤不能让丈夫站起来。

仲扬凤决心精心护理，“但丈夫卧床时间太长，他的屁股后面还是生了褥疮。”儿子从网上购得治疗褥疮的药，仲扬凤按照医生的吩咐，每天晚上用热水为丈夫清洗褥疮创面，治了年把，终于把丈夫的褥疮治好了。

曾有人劝她改嫁，可仲扬凤从不言弃。每天早晨，她早早起床做好饭，喂丈夫吃饱再下地干活，中途抽空回家看看，生怕出意外；还要照料他拉屎撒尿。不管田里多忙，她每天

都把丈夫放到门前的躺椅上，让他透透新鲜空气，跟他说会话。

出现奇迹

5年照料，植物人站起来

仲扬凤家除三四亩地外，其他收入就是儿子在外打工挣的钱。“家中不宽裕，但她坚持一年两趟，送丈夫去南通大学附属医院进行检查和治疗，每次去都需要花四五千块钱。”村里负责人表示，从她丈夫中毒到出院后的康复治疗，仲扬凤先后花去了20多万元，去南通都是向亲戚借的钱。“最要命的是，她儿子还有强直性脊柱炎，可为了减轻家里负担，他仍然坚持在外打工。”

奇迹终于出现了，“他开始慢慢会说话，身体也开始能动了。”卧床5年后，周易荣终于靠着拐杖，能站立起来，还能慢慢挪动。“嘴里能说些含混不清的话，虽然还流着口水。”让仲扬凤感动的是，当地政府给丈夫办了重残补助。

“植物人能恢复到这样，真的是奇迹。”每次去南通看病，医生总是说丈夫的恢复与她的细心照料和关爱分不开，这让仲扬凤感到十分欣慰。“不是扬凤，周易荣可能早就没了！”邻居们口中不经意的话，在仲扬凤看来，是对她最好的肯定。

扬州

渣土车电动车相撞 5岁男孩不幸身亡

12月22日下午一点多，在沿江高等级公路红桥段发生一起严重车祸，一名5岁小男孩坐在其妈妈电瓶车后面，车辆在右转弯时被同向行驶的渣土车追尾，小男孩倒地不省人事，送医院后因抢救无效不幸死亡。

记者前天来到扬州苏北医院急症室，小男孩因抢救无效不幸身亡，家人悲痛不已。据小孩妈妈介绍，她当时骑电瓶车搭载儿子准备去红桥孩子外婆家，骑行至沿江公路往红桥弯的路口，后面一辆渣土车追尾上来。

“我们和电瓶车一起倒地，肇事渣土车竟然逃之夭夭，有人骑车追赶但没有追上。”随后小孩母亲报警，但是小孩送到医院没有抢救过来。孩子上幼儿园小班，今年还拿了奖状，是很活泼听话的孩子”，说到这里孩子的妈妈又悲痛地哭了起来。

目前，警方已介入调查。
久建 丁宇

同样身患重症，她得到的却是亲人的伤害

欠债没钱还，这个男子动起歪脑筋

谎称办低保，骗养母按手印卖房

如皋男子马某为借钱，谎称给双目失明的八旬养母办理低保，骗其按手印，将30余万的房子低价变卖。两年后，买房人一纸诉状将老太太及马某夫妇告上法庭，要求限期搬离，老太方才知晓房屋被卖一事，遂诉至法院要求撤销合同。近日，如皋市人民法院对该案做出一审判决并已生效，马某与买房人陈某签订的房屋买卖协议系重大误解且显然有失公平，予以撤销。

陈莹 谷昔伟 宗爱萍

卖房谎称办低保，骗养母按手印

2010年，马某因做生意缺少资金，准备向陈某借款10万余元，但陈某要求其提供抵押担保，马某遂将其与养母共有的房屋进行抵押。随后，应陈某要求，马某将该房屋过户给陈某夫妇，但因房屋登记在养母名下，自己只是共有人，马某无法办理过户。

想到老太太目不识丁，患有多年糖尿病且双目失明，马某谎称要为其办理低保，并将其接到如皋市房地产监理所，在陈某提供的房屋买卖合同上代为签名，并由老太太按手印确认。同时，老太太在其他相关登记表上按手印，陈某给马某10.94万元。第二天，陈某办理了房屋所有

权证书。

此后，老太太独自住在房子里，马某一直未回去照料。在此期间，老太太的女儿为房子进行了翻修。没想到两年之后，因马某一直未还钱，陈某将老太太、马某及其妻子告上法庭，要求他们限期搬离。老太无奈之下，向如皋市法院起诉，要求撤销与马某签订的房屋买卖合同。

认定有重大误解，法院撤销合同

在法庭上，老太太诉称，自己不识字，患糖尿病多年，且双目失明已有六七年，从来没有卖过房屋，当时在合同上按手印是因为养子马某谎称办低保，且房价远远不止10万余元，请求法院撤销合同。

陈某辩称，双方是在如皋市房地

产监理所办理买卖房屋手续的，双方当事人均在买卖合同和变更登记手续上签字，是双方真实意思的表示，房价也符合当时的市场价格，请求法院驳回原告诉讼请求。

如皋法院经审理认为，马某因经营缺乏资金，向陈某借款10.94万元，将房屋变更到陈某名下作为担保。后马某谎称为养母办理低保，骗取老太太按手印，得以办理相关手续。由于老太年近八旬，且双目失明，辨别能力较差，其在房屋买卖合同上按手印，并非其真实意思表示，系重大误解行为。且本案在庭审中，经法院委托评估该房屋价值34.62万元，而双方签订的房屋买卖合同仅作价10.94万元，明显低于该房屋的实际价值，显然有失公平。

法官说法

因重大误解 签订的合同可撤销

根据《中华人民共和国合同法》第五十四条规定，因重大误解订立的合同，当事人一方有权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销。

所谓重大误解，是指行为人因对行为的性质、对方当事人、标的物的品种、规格和质量等错误认识，使行为的后果与自己的意思相悖，并造成较大损失的行为。

本案中，双目失明的八旬老人认为办理低保，在房屋买卖合同及相关登记变更手续上按手印，显然是对行为性质的错误认识，并非其本意，应当认定为重大误解。

连云港

一渔船海上遇险 11名渔民成功获救

12月21日20时35分，连云港海事局接到报警称“苏赣榆02020”轮在距滨海扁担河口约18海里处触碰一海上不明构筑物，船体受损严重，有沉没危险，船上11名渔民亟待救援。

接报后，连云港海事局通过报警人联系船上遇险人员，进一步确认船舶遇险情况、确定位置和人命安全；同事迅速协调指派长江航道局滨海项目工程部“盐中捞36”“华荣19”轮，射阳海上过驳作业二程船“八菱3”和“八菱5”轮前往救助，通过滨海县海洋渔业局协调5艘渔船出海救助，并请求上级机关指派专业救助船前往事故水域救助。

22日凌晨2时，“八菱5”轮抵到事故水域展开救援工作并招来在附近作业的“苏赣榆01666”将遇险渔船拖离遇险水域。3时40分，遇险人员全部转移到“苏赣榆01666”上后，事故渔船由“苏赣榆01666”拖带前往射阳黄沙港。

目前，遇险渔船已抵达射阳黄沙港，11名渔民身体状况良好。

安甫君 王晓宇

